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Zeměpisná olympiáda 2008
Kategorie A – krajské kolo
	Název a adresa školy: ………………………………………………………………………………………………………….

	Kraj: ………………………………………………………………………………………………………….

	Jméno a příjmení: ………………………………………………………………………………………………………….

	Třída: ………………………………………………………… Datum: …………………………………………………………


Práce bez atlasu 

1) Zakroužkuj jedinou správnou odpověď v každé tabulce:

a) Když je nejdelší den na obratníku Raka, na jižním polárním kruhu

	A
	den i noc trvá stejně dlouho

	B
	Slunce celých 24 hodin nevychází

	C
	Slunce je celý den nad obzorem

	D
	Slunce celých 24 hodin nezapadá


b) V našich zeměpisných šířkách na noční obloze nemůžeme vidět souhvězdí

	A
	Velká medvědice, Labuť, Drak

	B
	Malý vůz, Orel, Lev

	C
	Velký vůz, Býk, Dinosaurus

	D
	Malá medvědice, Delfín, Velký pes


8 b.  
2) Napiš 3 různé důvody, proč dochází k rozšiřování pouští. Která oblast ve světě je nejvíce zasažena?

Důvody:

	1
	

	2
	

	3
	


Nejvíce je zasažená oblast:

	


8 b.
3) Vyber ze sloupců pojmy a utvoř z nich dvojice, které spolu nejvíce souvisejí. Dvojice zapiš čísly (např. 1-2, první číslo je z prvního sloupce a druhé číslo je z druhého sloupce).

1  Oortův
                      1  dalekohled



2  Měsíc


  2  síť satelitů



3  Hubbleův

  3  raketoplán



4  Challenger

  4  Triton

5  GPS


  5  oblak



6  Neptun    
           6  Apollo    

Řešení:

	
	
	
	
	
	


12 b.
4) Zakroužkuj z odpovědí a) – c) takovou, která nejlépe vystihuje pojem v levém sloupci tabulky. Vždy jen jedna odpověď je správná!

	1. Eolický
	a) tvořený silou deště 

b) tvořený silou větru 

c) tvořený silou ledu

	2. Vádí
	a) suché říční koryto občas zaplňované vodou

b) muslimský svátek

c) významný turistický cíl v Maroku

	3. Drift
	a) druh horniny

b) město v Holandsku

c) pohyb ker mořského ledu

	4. Barchan
	a) klášter v Mongolsku

b) písečný přesyp v poušti

c) řeka v Indii

	a) 5. Rosomák
	b) šelma žijící v tundře

c) pták z oblasti savan

d) rostlina tropických deštných lesů

	6. Makchie
	a) druh krasové jeskyně

b) husté keře lemující některá pobřeží jižní Evropy nebo keřovité porosty na místě původních tvrdolistých lesů

c) mořský korýš s mohutnými klepety


6 b.
5) Planeta Země se otáčí kolem své osy. Spočítej, o kolik stupňů se otočí Země za jednu minutu času.

	


4 b.

6) Každý odstavec charakterizuje nějakou přírodní krajinu na světě. Určete kterou.

a) Několikrát za rok sem přicházejí silné deště. Jsou zde velmi úrodné půdy, porostlé trávou. Nachází se v mírném klimatickém pásu.

	Krajina
	


b) Střídá se zde období dešťů a období sucha. Rostou zde traviny i stromy a keře. V této krajině je typické monzunové proudění vzduchu.

	Krajina
	


c)  Pro tuto krajinu jsou typické vysoké a vyrovnané teploty, vydatné srážky a velká vlhkost vzduchu. Rostou zde husté stromovité porosty bohaté na druhy organismů.

	Krajina
	


6 b.
7) Loď je na místě označeném černým čtverečkem.

a) Barevně (červeně) vyznač na mapce pobřeží světadílů, které vzhledem k poloze lodi:

· má na této polokouli menší zeměpisnou délku, a to nejvýše o 60o.

· a zároveň má větší zeměpisnou šířku, a to nejvýše o 30o severní i jižní šířky.

b) Modře vyznač bod, který má stejné zeměpisné souřadnice, ale na opačné polokouli.
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MAXIMÁLNĚ DOSAŽENO 50 b.

6 b.

6 b.
Maximálně dosaženo 50 b.
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